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Нова издања

Поводом тридесетого-
дишњице постојања листа 
Епархије бачке Виноград Го-
сподњи и двадесетогоди-
шњице његовог обнављања 
објављена је нова књига под 
насловом Делајући у Виногра-
ду Господњем. Овај својевр-
сни јубиларни зборник, који 
је подељен на пет тематских 
целина, прво је издање у ко-
јем су сабрани текстови из 
појединих бројева званичног 
листа Епархије бачке. Књига 
је објављена са благословом 
Његовог Високопреосвеште- 
нства Митрополита бачког 
др Иринеја, а уз помоћ По-
крајинског секретаријата за 
културу, јавно информисање 
и односе са верским заједницама. Приређи-
вач издања је презвитер др Милан Бандо-
брански, уредник листа Виноград Господњи, 
док је рецензент презвитер др Драган Каран, 
професор Православног богословског факул-
тета Универзитета у Београду. 

Прво поглавље књиге, под насловом 
Тако да се светли светлост ваша пред људи-
ма, садржи осам текстова, чији аутори су Ње-
гова Светост Патријарх српски г. Порфирије, 
Митрополит бачки др Иринеј и Митрополит 
зворничко-тузлански г. Фотије. У првом тек-
сту Патријарха српског читаоци могу да се 
упознају са тајном монаштва и монашким 
етосом. Прво поглавље књиге доноси и текст 
Светејшег Патријарха српског Порфирија о 
положају жене у Цркви, настао на основу пре-
давања које је он одржао 2004. године као 
тадашњи Епископ јегарски. У наставку књи-
ге су објављени следећи текстови Високо-

преосвећеног Митрополита 
бачког др Иринеја: „Црква – 
Светајна Христоваˮ, „Васкрс 
– Празник над празницимаˮ, 
„Беседа на празник Успења 
Пресвете Богородицеˮ, „Пре-
подобни Јустин Ћелијски – 
благодатни човек Христовˮ 
и „Беседа на академији у 
част преподобног Јустина 
Ћелијскогˮ. Ово поглавље је 
закључено текстом под на-
словом „Васкрсење Христо-
во – Догађај над догађајимаˮ, 
који је, 1997. године, написао 
Високопреосвећени Митро-
полит зворничко-тузлански 
г. Фотије као тадашњи јеро-
монах и сабрат Светоархан-
гелске обитељи у Ковиљу. 

Друго поглавље, под називом Тајна 
Осмога дана, садржи девет текстова у којима 
аутори указују на спаситељно дело Господа 
нашег Исуса Христа у светлу будућег века, као 
и на значај Пресвете Владичице наше Бого-
родице, која је, препуштајући се вољи Божјој, 
послужила тајни спасења рода људског. Ту 
је и текст који нас подсећа на значај часних 
небеских сила бестелесних, односно анђела 
Божјих, који, као весници и служитељи Божји, 
благовесте тајну спасења људскоме роду. Ово 
поглавље је закључено текстом о светитељ-
ским моштима, који нас подсећа да и преко 
моштију Бог пројављује Своју благодат, силу 
и човекољубље према људима. 

У трећем поглављу је сабрано осам пра-
зничних текстова, због чега ово поглавље 
носи назив Тајна празника. Читаоци у наведе-
ном делу књиге могу да се упознају са бого-
словљем великих Господњих празника, њи-
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ховим богослужбеним прослављањем, али и 
значајем у Домостроју спасења. 

 Богослужење је жила куцавица свеколи-
ког живота у Цркви. Богослужењем живимо и 
узрастамо, у њему постајемо заједничари љу-
бави Христове. Стога је у оквиру четвртог по-
главља ове књиге, под називом Служење Богу 
у духу и истини, пажња посвећена управо бо-
гослужењу и темама из области литургијског 
и светотајинског богословља. Чин Великог 
водоосвећења, црквена звона и њихов значај, 
кађење као принос, улога појања и језика у 
богослужбеном животу Цркве, смисао коле-
нопреклоних молитава на вечерњу Педесет-
нице, свеноћно бденије, свети храм – само су 
неке од темâ којима су посвећени текстови 
овог дела књиге.  

Пето поглавље књиге, под насловом Жи-
вети хришћански у савременом свету, садржи 
десет текстова у којима аутори промишљају 
о различитим темама хришћанског живота, а 
у светлу савременог света. Аутори на јасан и 
недвосмислен начин указују на то како пре-
вазићи искушења која свакодневно оптере-
ћују савременог човека, подсећајући да су 
хришћани, као припадници Цркве, призвани 
да мера њиховог живота свагда буде Господ 
Исус Христос. Овај део књиге пружа одговоре 
и на одређена биоетичка питања и на питања 
смисла живота и његовог крајњег циља.

„Идите, и научите све народе крштавају-
ћи их у име Оца и Сина и Светога Духа, учећи 
их да држе све што сам вам заповедиоˮ (Мат. 
28, 19 – 20). На овим Спаситељевим речима, 
које можемо разумети и као својеврсну запо-
вест, утемељена је мисија Цркве у свим ње-
ним аспектима, а један од значајних видова и 
начина црквене мисије је управо писана реч. 
Мисија званичног листа Епархије бачке је већ 
пуне три деценије саображена са наведеним 
јеванђелским позивом. Све текстове у књизи 
одликује разумљивост и једноставност у из-
ражавању. Садржај књиге је прилагођен ши-
рој читалачкој публици са циљем да подстак-
не читаоце на духовно узрастање. Књига на 
свој начин наставља дело духовног обрађива-
ња Винограда Господњег, сејања јеванђелског 
семена на људским душама, о чему сведочи 
и њен наслов. Духовна храна у виду пастир-

ских смерница, одговора и освештаних исти-
на, читаоцима пружа могућност да, тако поу-
чени, без колебања ходају путем који нам је 
пропутио Господ. Ова књига је и својеврсни 
приручник који позива читаоце да своју веру 
делатно пројављују и да активним учешћем 
у светотајинском и световрлинском животу 
Цркве испуне своје назначење, а то је заједни-
ца са Господом. О таквом мисионарском циљу 
и програму Винограда Господњег веома упе-
чатљиво сведоче речи Високопреосвећеног 
Митролопита бачког др Иринеја из његовог 
уводног слова, објављеног 1995. године у пр-
вом броју овог – од тада – епархијског листа, 
којима ћемо и завршити наш приказ књиге:

 
„Намена је и намера Винограда Господњег 

да лаким и разумљивим језиком приближи 
свето Православље нашим верницима, овде и 
сада, посебно малој деци у Христу (IКор. 3, 1), 
али и свима који се интересују – а њих је из 
дана у дан све више и више – за верска пита-
ња, хришћански духовни живот и живот Цр-
кве као богочовечанске заједнице. Стога ће он 
доносити пригодне написе и неговати сталне 
рубрике у којима ће излагати основне исти-
не православне вере, приказивати прошлост 
Цркве како у целини тако и на етничком про-
стору српског народа, извештавати о најно-
вијим делатностима наше Епархије и наше 
помесне Цркве данас, као и о најважнијим те-
мама из живота васељенског Православља и 
хришћанског света уопште. (…) Света Црква 
је Мати. Она је, такође, свеобухватни Вино-
град Господњи. Морамо живети под окриљем 
Мајке, морамо расти у Винограду Господњем 
ако желимо да будемо чеда Божја и браћа и 
сестре међу собом, живи у заједници са Жи-
вим Богом, позвани на пут правде и чистоте, 
врлине и светости. Само тако нећемо морати 
да трагамо за храном на њивама глади, како 
се изразио свети Владика Николај, нити да 
пијемо са мутних и затрованих кладенаца. 
Овај лист ће, дакле, служити духовном нази-
дању и усавршавању, а његови сарадници ће 
улагати напоре да буду посланици Христови 
преко којих Бог опомиње и поучава Своје вер-
не (IКор. 5, 20)ˮ (Виноград Господњи, о Васкрсу 
1995. године, стр. 2).
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